

#### **А) Камень**

Великий ученый Паскаль сказал: «Один камень изменяет архитектуру строения целого мира»...

«Камень, ежже небрегоща зиждущий, сей бысть во главу угла; от Господа бысть сие и дивно воочию вашему» (Спаситель).

Однажды пророк Божий видел большой Камень, который оторвался от Горы и полетел вниз... Внизу стоял огромный истукан, сделан он был из золота, серебра, жезла и глины. Истукан сиял на Солнце золотом, и поклонялись ему все народы. Несущийся с горы Камень удалился об него и варебезги разбил истукана... Так погибли одна за другой четыре державы: Ассирийская (золото), Вавилонская (серебро), Римская (железо) и Греческая (глина). Великий Камень (Христос), оторвавшийся от Горы (Девы Марии), ударили в истукана этих держав, и они рассыпались, и нет их на свете. Камень же стал растя и вырос в великую Гору...

Господь сказал: «Всякий, кто упадет на этот Камень (соблазнится о Христе), тот разобьется, а на кого Он упадет, того раздвинт (Евангелие)...

Спаситель еще сказал: «Кто слушает слова Мои и исполняет их, того уподоблю человеку, строящему дом свой на камне». Когда он выстроил, подуди ветры, полил дождь, поднялись реки и устремились бурные воды на дом тот, он не поколебался и устоял... «А кто слушает слова Мои, — говорит Альпье Господь, — и не исполняет их, того уподоблю человеку, строящему дом свой на песке». Вот подуди ветры, пошел дождь, разлились реки, и хлынула вода на дом тот, и он упал, и разрушение дома того было велико (Евангелие).

О, строители! Какими вам следует быть благородными! Построить дом, построить здание, построить семью, общество, построить целое государство, организовать в великую семью все народы, создать капиталистическое или социалистическое объединение, идеологию, объединить весь мир в одно государство, построить грандиозное мировое здание, в которое вошли бы все народы... при едином, стабильном управлении.

Строители! Вот вы построили великое, сверхнациональное, сверхрелигиозное, сверхрасовое, сверхполитическое здание Христианства. Стоит его здание две тысячи-

чи лет. А фундамент его, т.е. основание, имеет шестистысячную давность (Ветхий Завет). Таким образом, если обобщить, то выходит, что великое здание Христианства стоит уже около 8 тысяч лет и потому вызывает у людей заслуженное удивление.

Идет почтенный гражданин мимо здания Христианства. Он задирает голову вверх и с удивлением осматривает грандиозное сооружение.

— Что это такое здесь построено? — спрашивает он у встречного.

— Это здание Христианства, — отвечает тот с гордостью.

— И давно оно стоит?

— Гак-с! — заминается собеседник. — Сейчас я вам скажу.. Да это здание в общем сложности стоит уже около 8 тысяч лет.

— Что вы говорите?

— Да, да, так существует история, около шести тысяч так называемый Ветхий Завет (основание) и две тысячи Новый Завет (корпус и завершение).

— Невероятно!

— Да, но ведь факт налицо.

Собеседники закурили, кажется, они оба не спешили и потому, оглядывая здание, вернее целый комплекс сооружений, входящий в единый монотипный ансамбль, разговорились более пристранно.

— А скажите, пожалуйста, — спросил первый, — видимо, за такой долгий период здание перенесло немало потрясений, перемен?

— Потрясений? Да, очень много, как много известно, ни одно сооружение не испытalo на себе столько потрясений, напоров ветра, воды, всевозможных бурь и вихрей, земных колебаний, пожаров, набегов, военных приступов, а иногда и внутренних потрясений, как испытalo на себе здание Христианства. И вот, видите, оно кажется уже довольно ветхим, но продолжает стоять нерушимо. И Бог знает, сколько еще времени прстоит оно?

— Да, — согласился собеседник. — Но все-таки, в чем же тайна долговечности этого здания? Вы не знаете?

— Мне известно, что в этом здании «во главу угла» строители положили Камень, — вон, видите, в вос точной части здания такой огромнейший Белый Камень. Он своим особым составом спаял все другие камни, даже как бы слил воедино все здание и, благодаря этому Камню, все сооружение состоит фактически из одного Камня\*.

---

\* Приходилось слышать рассказ одного путешественника. Он был на Кавказе и лично видел в горах древний монастырь (IV в.), который выковол от одного огромного камня, вернее, из гранитной скалы.

Тем не менее, убедительные доводы собеседника ничуть не убедили приютия. Он покачал головой, поблагодарил встречного арута и пошел себе дальше, не желая принимать на себя труда, чтобы зайти в это здание и лично убедиться еще во многом.

Так бывает со многими и теперь; так было и раньше; так, видимо, будет и в будущем.

Ох, вы, любознательные современники! Вы кичитесь знанием всевозможного искусства: архитектуры, художественных произведений, музыки и прочего. Когда же вы сумеете честно оценить этот мировой шедевр, архитектурный ансамбль, здание Христианства, оценить и безброязнико во всеуслышание сказать о его величии, силе и красоте?

Когда же?.. Но если вы не скажите, то сами камни возопят! А вы, строители! Слава вам и поклонение, слава вам и вечная награда. Здание Христианства, которое вы соорудили не жалея сил, здоровья, имущества, своей жизни, будет стоять и стоять вечно! Ибо оно основано на «здании apostол и пророк, сущу краеугольну Самому Иисусу Христу» (святой Апостол).

\*\*\*

Стоит твердыней, упершись в самое небо, здание (небоскреб) капитализма. О, это такое великое соору-

жение и стоит уже несколько сот лет. У многих оно вызывает удивление, а у иных страх и презрение. Если здание Христианства построено на невинной Святой Крови, правде и терпении, то здание капитализма создано «капиталом». Золотой идол «Молох» лежит в его основе. Деньги, эксплуатация, гнёт, неправда, непосильный принудительный труд — вот строители здания капитализма. И стоит это здание и теперь, реставрируют его Аенъ и ночь. Почти валится оно, рушится, потому что «во главу угла» этого здания положен не Камень—Христос, а золотой Молох. И если здание Христианства стоит тысячеletия, то здание капитализма — две-три сотни лет. Некоторые имеют слабость смеяться над Христианством с капитализмом. Абсурд! Истинное Христианство всегда решительно отвергало нахиву, эксплуатацию, насилие, рабство, жестокость, мзду. Истинное Христианство проводит идею равенства, братства, терпимости, милосердия, жертвенности, любви ко всем, даже к врагам. Господь наш Иисус Христос сказал: «Царство Мое не от мира сего» (Евангелие). Таким образом, здание пресловутого капитализма совершенно особое, отдельное от Христианства сооружение. Его принцип — «разделяй и властвуй!» Но эта власть уже ускользает из рук капиталистов. Ему — капитализму — суждено рухнуть...  
Совсем новенькое, еще почти не обсохшее, издание социализма. Оно стоит, гордо устремив в небо свои

стrelloобразные завершения. Но маленькая история этого здания (50 лет) дала уже себе мировую рекомендацию. Строители здания социализма — выходцы из Христианства. Поэтому и принципы архитектурного плана строения взяты оттуда же, т.е. из Христианства. Так, например, основные лозунги: братство, мир, равенство зарождены в Христианстве. Там, в Христианстве, они находят подлинную свою сущность, здесь же — формальную. Словом, это новое здание имеет и свою новую конструкцию, но основы в нем — первохристианские. Коренное же различие их в архитектурном творчестве замечается в том, что строители здания социализма совершенно выбросили основной Камень — Христа — из своего стройматериала. Гордое здание это стоит, не имея под собой соответствующего основания. Оно стоит и достраивается в наилучшем своем плане, но Камень-Христос отвергнут и лежит поодаль, он выброшен вон, как ненужный, как неспособный, как неподходящий к зданию социализма. Строители решили обойтись без этого Камня и полагают, что они не ошиблись...

Однако, отвергнутый Камень (Христос) сделался главвою или основою угла (основой жизни людей) и продолжает в мировой жизни людей иметь решающее значение. Но этим дело строительства еще не закончено.

Участники строительства здания социализма, окрыленные первоначальным успехом, выступили единодуш-

но на сооружение новейшего здания, здания коммунизма. Это новое здание конструируется в более обширном плане. Оно уже имеет свое основание, свой подготовленный материал. Однако строители и здесь единодушно решили обойтись баз Христа, — Камень-Христос ими полностью игнорируется и полностью отвергается как ненужный и даже вредный (как они говорят) материал для здания коммунизма. Скорее всего получится так, что строителями этого сооружения предпочтут Христу его противника — сатану, и антихрист (противник или вместо Христа) станет на то самое место, где должен бы лежать Камень-Христос. Получится ли здание прочнее от этой замены? Будет ли оно долговечным? Ответить трудно, если мы не возьмем в руки святоую Библию и не прочитаем ее от начала до конца. И вот, когда вы будете читать святоую Библию, то с особым вниманием прочитайте слова Господа нашего Иисуса Христа. Он говорит так: «Камень, егоже отвергли строители, сей стал во главу угла; от Господа бысть сие и явно воочию ваше».

Вы, которые принадлежите к зданию Христианства, Аержитесь этого исторического сооружения. Совсем не подходяще вам искать чего-то другое. Ваше здание испытано временем суровых испытаний. К нему принадлежали сотни тысяч поколений людей, которые жили, процветали, множились, спасались и уходили к пред-

Дам своим. И этот корабль, хотя и подержанный, но многим опытом испытанный, будет являться для вас более надежным оплотом, чтобы выйти в открытое море... Господи Боже наш! Спаси нас, мы погибаем! Изведи из темницы душу мою исповедатися имени Твоему...

### Солдат

И все то я хожу пешком, пешком,  
Где спрavitься ногам с такой нагрузкой?  
Ходил в походы с вециевым мешком,  
С винтовкою, в промокшой блузке.  
Где не ступала ты, моя стопа?  
В сугробах увязала, грязь месила.  
Открытый шлях, иль тайная тропа —  
Шагал я всюду, где являлась сила.  
Был кратким отдых, выспаться не мог,  
Бывало, в блиндаже вздремнешь немного,  
И хоть порой и не было дорог,  
Опять встаешь, и снова в путь-дорогу.  
Я говорил своей душе: «Иди, иди,  
Иди все время, позабыв усталость,  
Чтоб ни случилось, мы пока в пути,  
Шагать немного нам еще осталось».  
О, Боже наш, Ты Боже всех веков,  
Творишь Ты в мире все по добной воле,  
Чинишь законы, плавивъ сталь оков,

## 2. Греция

177

Даешь народам счастье новой доли...  
Разиши царей и сильных властелинов,  
Народов право власти новой устроиешь,  
Ему составил громы новых гимнов,  
Жестоких, мерзких силою караешь...  
Должаем светящим и отнем палимым  
Свирепый раб разбоем бьет в Тебя;  
Твоей Аержавой и Тобою зримый...  
Караешь Ты нещадно и любя.  
А я вот все хожу, хожу и ною,  
Не зная, сколько мне еще пути.  
Иду по жизни тяжкою стопою, —  
Дай, Боже, мне скорей домой дойти...